

不忘初心 砥砺前行

——记中兴煤业优秀共产党员韩江

蒋颖

韩江是中兴煤业公司抽采队一名技术员,自2010年8月参加工作以来,他扎根基层11年,德行优良,态度端正,工作刻苦认真,肯钻研,先后参与了瓦斯抽采煤层CO2预裂爆破增透技术研究、穿层走向裂隙带长钻孔代替高抽巷抽采技术、大孔径松煤层高效螺旋钻进技术研究等,有力的推进了矿井瓦斯治理工作。

勤学苦干 成长成才

心中有目标,脚下有力量。2010年,从学校毕业的韩江被分配到中兴煤业抽采队工作,这一干就是11年,他从一名普通工人逐渐成长为一名技术员。作为一名党员,他始终把学习作为一种责任,一种任务。他不仅注重学习习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻执行党的路线、方针和政策,而且,他还自行购买与工作相关的书籍,本着认真负责的态度对待每一项工作,全身心投入,有效利用工作时间,经常深入一线与职工兄弟们一起劳动学习。经常加班连班,每一项工作都能保证按时完成。为了更好的完成各项工作,他一方面查看相关资料,一方面虚心向领导、同事请教,使自己对工作由一个更系统、全面的认识。

韩江勤劳朴实,为人和善,在工作上几乎没有双休日,把单位当作自己的家。今年6月份,为迎接国家局防突专项检查,他连续加班半个月每天加班至凌晨两三点,保质保量的完成了所包保工作面防突设计、抽采设计和防突

预测图、防突竣工图等各类资料。对待工作标准一点也不降,安全工作一件也不松的韩江得到了领导们的认可,抽采队队长说:“韩江放到哪儿都是让领导放心、让职工满意的技术员!”

勇于担当 敢于创新

韩江同志在工作中具有强烈的开拓进取意识,勇于创新,善于创造性地开展工作。同一个问题,他总是想到多中解决办法,分析每一种方法的利弊,选择最佳方案。随着矿井瓦斯升级,技术资料成倍增加,他从不抱怨,除了及时完美完成自己的工作外,还经常帮助其他人,不怕苦,不怕累。

瓦斯抽采工作施工矿井安全生产,作为一名抽采技术员,韩江认真编写每一份设计、措施,并经常入井深入一线,查看现场落实情况,保证每一项措施能落在实处。他不但具备良好的专业知识,对矿山各个系统都耳熟能详,工作中更是耐心和细心。他时刻高标准要求自己,刻苦钻研,一丝不苟,经常向领导和工友请教问题,积累了大量的工作经验。

勇于担当、敢于创新是他的工作特色。工作面的千米钻机施工地点煤泥、积水这些“老大难”问题,韩江看在眼里、放在心上,他决心改变现状,经过仔细观察和钻研,同时结合兄弟单位经验,凭着自己的专业技术,和同事一起创新加工并制作了“多级沉淀过滤水箱”。经过现场应用,不仅有效地治理了煤泥水乱流的问题,还节省了煤泥水治理的人工投入。多级沉淀过滤水箱的应用,得到了领导、职工的一致好评。

不忘奋斗初心,牢记光荣使命。虽然没有惊天动地的事迹,但能在平凡岗位上默默坚持和付出,本身就是一种难能可贵的精神。韩江用他的行动践行着一名共产党员默默无闻、无私奉献的情怀,也让他胸前的党徽更加熠熠生辉!



宋相彬:听党话跟党走

“光荣在党50年”荣誉获得者宋相彬。当提及要采访他时,老人突然激动不已,热泪盈眶,说:“我特别感谢党对我的培养,但我这一辈子没有给党做出什么突出的贡献。”接着便打开了话匣,讲述着一位老党员的心路历程……

1955年,人民解放军由志愿兵役制改为义务兵役制,之后,全国热血青年应征入伍,成了新中国第一批义务兵,宋相彬也是其中一员。入伍后,宋相彬看到部队的卫生兵非常受人尊重,他找到老班长请求到:“我能不能当一名卫生兵?”老班长与他耐心地谈心后,把他想当卫生兵的想法汇报给了营党委,正巧这时师部有培训卫生员的机会,营里推荐他去学习,宋相彬便欢欣鼓舞地去学习,在战伤急救卫生培训过程中,宋相彬的学习成绩稳列前茅,并带领学员们一起讨论、学习,在他的带动下,他们班的成绩在整个训练队里也是第一名。从此他便正式进入了卫生战线。

在部队,22岁的宋相彬积极响应毛主席号召:“要两条腿走路”,他结合自己本职工作,对这句话理解是要中医和西医两条腿走路,所以他利用一年时间,自己搬着小板凳旁听自学了中医知



老党员 话今昔

识,考试以高分得到了代课老师的认可,为自己争取了珍贵的教材和正式学员的座位。由于宋相彬在部队勤奋好学,23岁光荣地加入了中国共产党,随后他又被推荐到炮兵第八师专门学习了助理军医和军医级别的专业技术知识。离开部队后,宋相彬辗转继续从事救死扶伤的工作。

七年部队生涯,60年党龄的宋相彬老人,提及为什么想加入中国共产党,他坚定地说,我就是想为人民服务,为军队服务,为抢救伤员不怕生死。在当今的和平年代,耄耋之年的

宋相彬仍然坚持学习。他爱好非常广泛,太极拳、篆刻书法、写诗歌、医学。他常年义务为职工家属量血压、把脉,普及保健知识,记者问:“您为什么这么做?”宋相彬淡然一笑回答说:“是党教育我这样做,我要听党的话!”

人老不失戎马志,余热生辉耀九重。在84岁高龄的宋相彬心中,中国共产党就是一个灯塔,一盏指路明灯,他听党话跟党走意志坚定,知党恩感党恩知史力行,在幸福的小康社会发挥余热,回报党恩,永远忠于党,永远跟党走。

(田志菲整理)

「兵妈妈」来到柳湾矿

汾西矿业讯在“八一”建军节来临之际,7月22日,山西焦煤“兵妈妈”工作室到柳湾煤矿开展爱国主义教育,深入推进党史学习教育向纵深开展。

培训中,“兵妈妈”梁秀娥介绍了工作室相关工作,分享了工作心得,引导大家树立中国人民解放军艰苦奋斗、顽强拼搏的军人本色,温暖感人的真实经历与参培人员产生了积极共鸣,现场不时爆发出阵阵掌声……工作室成员卢炳章以《向中国人民解放军学习》为主题,带领全体回顾了人民解放军从无到有的发展历程,并列举当代成功事例阐释了军队管理对现在企业管理的深远影响、军人精神在社会进步和经济发展等方面发挥的重要意义,同时,结合自身工作、生活经历,分享了心得体会,以切身感受倡导大家向中国人民解放军学习,围绕“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的企业价值观,在工作中像军人一样艰苦奋斗、严于律己,不断提升工作水平上台阶。

该矿表示,与会人员要深刻学习领会培训内容,内化于心,外化于行,大力弘扬中国人民解放军精神,认真做好本职工作,为推进企业高质量发展做出积极贡献。(丁盛)



日前,正佳煤业举办了“学党史、强体魄、促发展”七一职工篮球赛,由来自各区队的5支队伍参赛。球场上,随着一声哨响,职工们一改往日的沉稳形象,立即化身灌篮高手,发球、运球、传球、断球、拼抢、三步跨栏如行云流水的团队配合,赢得观众阵阵欢呼声。最终机关队技压群雄斩获冠军。

李忠杰 刘廷 摄影报道



近日,高阳煤矿组织开展了“百年颂歌献给党”职工歌咏比赛,来自该矿9支代表队以磅礴的气势、饱满的热情深情讴歌中国共产党100年来的奋斗历程和伟大成就,表达了全矿干部职工爱党爱国的炽热情怀,展现了新时代高阳人积极向上、砥砺奋进的精神风貌。

马鹏飞 沈钮斌 摄影报道



7月27日,新产业发展公司团委举办了“重温建党历程 强化青年担当”知识竞赛,共35名团青代表参赛。内容包括中国共产党党史、上级重要讲话、该公司企业文化等,分为笔试、面试两个环节。在笔试环节,各位参赛选手聚精会神地作答。经过25分钟的比拼,8名选手脱颖而出,来到“一对一”面试环节,他们根据工作人员引导,以选择、问答方式展开激烈角逐。充分调动了团员青年“学党史、学党史、用党史”的积极性和主动性。任秀琳 摄影报道